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令和２年第１回定例町議会は、３月２日から１９日までの１８日間開催されました。

2020.52

令和２年度吉富町一般会計補正予算（第１号）について（３月19日追加提案分）

可
決

令和２年度一般会計予算３５億８,５００万円!!
対前年（骨格予算）比１７.４％増の予算が可決!!

	 予算の減額		 △９００万円
	 予算総額	 ３５億７,６００万円

	 歳出の主なもの
	 	 幸子団地住戸改善等改修事業	 １億３,７８２万円
	 	 防犯カメラ設置事業（町内）	 ６７６万６千円
	 	 定住自立圏構想関係事業	 ３９５万７千円
	 	 防災行政無線デジタル化更新事業	 １億７,３２６万３千円
	 	 こどもの森空調及び内部改修事業	 ２,７８９万円

	 歳出の主なもの	
	 	 旧庁舎照明器具取替工事費（ＬＥＤ化）	 ７５０万円
	 	 農業基盤整備事業費	 △１,６５０万円

第１回定例議会報告

可
決

＜主な討論内容＞

＜主な討論内容＞

反対
岸本議員：国家予算は軍事費が８年連続増額、米軍と一体で戦争する体制作りがなされている。危

険な役割を持つ築城基地関連予算、教師、こどもたちを追いつめる、学力テストの２点
に反対。女子集客のまちづくり事業は、検証と見直しを求めます。全体的として福祉増
進に寄与する施策が多いことは評価します。

賛成
矢岡議員：国や国会の決定に沿うものは、自然なことだというのが、大かたの共通感覚だと思いま

す。また、農業基盤整備事業について、気にはなっていましたが、委員会において、質
疑がなされ、その後、町長による説明がありました。そこでおおむね、納得ができまし
たので、賛成とさせていただきます。

山本議員：福祉に重点を置きながらも、定住自立圏協定に基づく各種新規事業が予算化されてお
り、過去の大型投資による公債費など上昇中での厳しい財源の中で、よく検討された予
算編成だと判断して、賛成と致します。

梅津議員：町民の幸福に十分目配りできたものと評価し、賛成します。

反対
梅津議員：神揚げ地区農業基盤整備事業費が全額カットされています。減額された今補正予算に対

して反対します。
太田議員：令和２年度の予算を作成する上で担当部局、上層部がすり合わせをした上で予算作成を

したと思います。6款農林水産業、6目の農業基盤整備事業費、１３節委託料、に関し
て、予算書提出後減額補正を提出、そのことに対して疑念を抱き反対と致します。

賛成
山本議員：10年以上、地権者全員との合意も取れず、十分なる説明をも、出来て無かった事も露

呈した。まずは一旦、計画を止めて十分な協議を再度行うべきである。町全体の未来図
として地域全体の活用も検討して頂きたいと切望して賛成と致します。

岸本議員：今回の補正予算には、民主主義の基本である少数意見の尊重、そして、環境、産業、土
地利用に関して、将来的な町のあり方を視野に入れた町の姿勢が反映されており、評価
して賛成いたします。

↑
次ページ上段に続く
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令和２年度吉富町予算（特別会計・企業会計）について
会計区分 当初予算額 前年度予算額との比較 前年度対比

国民健康保険特別会計予算 7億9,545万3千円 2,202万3千円 2.8%の増

後期高齢者医療特別会計予算 1億1,267万2千円 235万3千円 2.1%の増

奨学金特別会計予算 2,493万２千円 1万2千円 0.05%の増

水道事業会計予算
　（収益的収入）　1億4,831万5千円
　（収益的支出）　1億3,646万5万円
　（資本的収入）		　　　　8,340万円
　（資本的支出）　1億2,451万8千円

下水道事業会計予算
　（収益的収入）　2億9,087万9千円
　（収益的支出）　2億7,304万9千円
　（資本的収入）　2億9,720万8千円
　（資本的支出）　3億9,967万2千円

第１回定例議会報告

可
決

反対
岸本議員：全国の自治体で国保税の値上げがされようとしている時、本町は税をおさえる為努力し

ている。保健事業の充実で歳入の増加に繋がっている。しかし、一般会計からの繰り入
れを続けている自治体もある。国の政策に反対し、町は一層努力を尽くすべきと意見を
添え、反対します。

賛成
矢岡議員：国の意向に沿うのは、自然なことだというのが、おおかたの共通感覚であろうと述べ、

賛成とします。

反対
岸本議員：75歳という年齢で、高齢者を区別し、高い保険税、医療費をつける本制度に反対なの

で、反対します。

反対
岸本議員：生命の維持に絶対必要な水に消費税をかけるので反対いたします。
賛成
矢岡議員：国や国会の決定にそうのは、自然なことだというのが、おおかたの共通感覚であろう。

賛成いたします。
山本議員：「ハッシュタグ吉富町」など、町を積極的にアピールするなど、精力的な行政運営を高

く評価して、賛成と致します。

向野議員：今回の農業基盤整備事業は、個人の大切な財産を、移動する必要があります。しかし、
地権者が、内容を十分に理解していないと思います。後世に、遺恨を残すことは、あっ
てはならないと判断しまして、賛成します。最終的に地権者が了解していただければ、
審議したいと思います。

矢岡議員：旧庁舎照明器具取替工事、財政の健全化、そして環境への配慮、申し分ない。農業基盤
整備事業費において、慎重になったということは、多大な評価ができます。コモンセン
スというものを感じられるということで、賛成といたします。

↑
つづき

	国民健康保険特別会計予算	

	後期高齢者医療特別会計予算	

	水道事業会計予算	

	下水道事業会計予算	

＜主な討論内容＞

＜主な討論内容＞

＜主な討論内容＞

＜賛成討論：太田議員、向野議員、岸本議員＞
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第１回定例議会報告

令和元年度吉富町一般会計補正予算（第８号）について

令和元年度吉富町一般会計補正予算（第９号）について（３月19日追加提案）

	 予算の増額		 ２,７０４万２千円
	 予算総額	 ３５億２,２４０万７千円

	 予算の増額		 ５１万円
	 予算総額	 ３５億２,２９１万７千円

	 歳出の主なもの	
	 	 公共下水道事業基金積立金	 １億４,０００万円
	 	 小学校校内ＬＡＮ整備工事費（繰越分）	 ２,３００万円

歳出の主なもの	
・新型コロナウイルス感染防止のため、臨時休校となった小学児
童を、放課後児童クラブに午前中から受け入れをしたための運
営委託料の増額及び国の緊急支援事業補助金を活用し、町内私
立保育園が購入した感染防止用のマスク、消毒液の購入費。

＜賛成討論：山本議員、向野議員＞

＜討論なし＞

＜賛成討論：山本議員＞

＜賛成討論：岸本議員＞

令和元年度補正予算（特別会計・企業会計）について
会計区分 補正予算額 予算総額

国民健康保険特別会計補正予算（第３号） 1,619万9千円 8億919万円

奨学金特別会計補正予算（第１号） 162万5千円 2,329万5千円

水道事業会計補正予算（第４号）
　（収益的収入）　　　　　　　　　　　　　　　　　　	△235万円　1億5,917万5千円
　（収益的支出）　　　　　　　　　　　　　　　　　　	1,054万円　1億6,995万円

下水道事業会計補正予算（第４号）
　（収益的支出）　　　　　　　　　　　　　　　　		△131万8千円　2億6,243万4千円
　（資本的収入）　　　　　　　　　　　　　　　　　		147万1千円　3億3,006万8千円

可
決

条
　
　
　
　
例

吉富町収入印紙等購買基金条例の制定について

吉富町表彰条例の一部を改正する条例の制定について

職員の服務の宣誓に関する条例の一部を改正する条例の制定について

職員等の旅費に関する条例の一部を改正する条例の制定について

可 決

可 決

可 決

可 決

可
決

可
決

吉富町老人福祉センター設置条例の一部を改正する条例の制定について

吉富町営住宅条例の一部を改正する条例の制定について

可 決

可 決
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令和元年１２月議会において「吉富町課制条例」が全部改正され、課名の変更、課の分掌事務
が改められたことに伴い、「吉富議会委員会条例」に記されている、旧課名の変更が必要と
なったための条例の一部改正。

新型コロナウイルスの広がりが迫っています。山国川と佐井川に囲まれた吉富町も安心できません。
しかし、一つ一つの感染報道に振り回されないことが大切と言われています。
町は新型コロナウイルス感染症対策費を専決し、次のことを実施しています。

町民の皆様、お気づきのことをお知らせください。議会として町とともに安心の吉富町実現のため、
がんばります。

　議員提出案件 発 議 等

吉富町議会委員会条例の一部を改正する条例の制定について

議会から町民の皆様へ

可 決

※令和２年第１回臨時会（２月４日開催）は採決が分かれた議案はありませんでした。

議案番号 議　案　等　の　名　称
審
議
結
果

角
畑
正
数

向
野
倍
吉

中
家
章
智

矢
岡　

匡

山
本
定
生

太
田
文
則

梅
津
義
信

岸
本
加
代
子

横
川
清
一

是
石
利
彦

賛　
　

成

反　
　

対

議　案
第15号 令和２年度吉富町一般会計予算について 可

決○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ 議
長 8 1

議　案
第16号

令和２年度吉富町国民健康保険特別会計予算につい
て

可
決○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ 議

長 8 1

議　案
第17号

令和２年度吉富町後期高齢者医療特別会計予算につ
いて

可
決○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ 議

長 8 1

議　案
第19号 令和２年度吉富町水道事業会計予算について 可

決○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ 議
長 8 1

議　案
第22号

令和２年度吉富町一般会計補正予算（第１号）につ
いて

可
決○ ○ ○ ○ ○ ● ● ○ ○ 議

長 7 2

「○」…賛成　「●」…反対
「議長」…議長職のため表決に参加しない

「‐」…当日、欠席等により表決に参加しない

第１回定例議会報告

界木のし尿処理場は老朽化が著しく、環境衛生組合議会では今後どうする
か、３案（①し尿処理場建設（建替）、②下水道投入方式、③豊前市と共
同処理）を検討、２０１９年度末までに町民にとって最善の方法を決める
予定でしたが、決まりませんでした。早期の決着を目指します。

吉富町外一町環境衛生事務組合議員より報告

マスク（新たに60,000枚）、防護服（100枚）、消毒液（寄付）などを入手。
医療機関、介護施設、妊婦、要支援の方、75歳以上の独居世帯、保育園関係に配布。

令和２年（３月定例会）　議案審議結果
（採決が分かれた議案の採決結果）

◎議決日：令和２年３月定例会（６日、19日）
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委 員 会 経 過委 員 会 経 過 （多数の質疑（答弁）、意見から抜粋）

↑次ページ上段に続く

※吉富町収入印紙等購買基金条例の制定（可決）
質  疑  山本委員
	 基金を創るということだが、特別会計を設けなくて
良いのですか。

答  弁  住民課長
	 特別会計を設ける必要はありません。歳計外現金と
して取り扱いたいと思います。

質  疑  山本委員
	 幾ら以上であれば、基金にしなければならないとか
はあるのですか。

答  弁  住民課長
	 基金の大小についての規定はありませんが、今回基
金を設けるのは、収入印紙の購買、売り払いを円滑
に行うために基金を設けて、申請者の方が購入して
いただいた印紙（代金）をまた基金の中に戻す、利
便性を考えての基金設置です。

総務文教常任委員会経過
（中家委員長） 3/11開催

令和元年６月12日に議決した、令和元年度水産物供給基盤機能保全事業（吉
富地区）吉富漁港単独航路維持浚渫工事請負契約締結に係る議決内容の一部を
変更するために、議会の議決を求めるもの。
＜賛成討論：山本議員＞

工事請負契約の締結についての議決内容の一部変更について

第１回臨時議会報告

令和２年第１回臨時町議会が、２月４日開催されました。

可
決

可
決

	 歳入歳出予算の追加		 ６９２万円
	 歳入歳出予算の総額		 ３４億９,５３６万５千円
	 歳出の主なもの	
	 	 機構改革に伴う庁舎改修工事費など６,４２０千円の増

吉富駅前の町営自動車駐車場の使用料を改定するための条例の一部改正。

＜主な討論内容＞

＜討論なし＞

反対
岸本議員：町づくりに逆行し、住民に負担増を押しつけることになるので、反対いたします。
賛成
矢岡議員：この改正案の改正部分の１００円、格安ということは、民間の土地の価値を不当に下げ

ているとも捉えられます。また、月極めの民間の駐車場なりが、この後、事業を起こし
たりする可能性もあるかとは思います。以上を踏まえて賛成します。

向野議員：近隣市や類似施設の駐車場料金と比較しても利用者に過度には負担にならないこと、今
後発生するであろう駐車場設備の修理や交換にかかる費用を考えても、今回の条例の改
正は妥当だと思い、賛成意見とさせてもらいます。

中家議員：住民サービスの向上、維持を図るというのは大事なことです。ただ受益者負担の原則に
基づき、適正な負担をしていただく必要もあります。今回の値上げは、近隣の駐車場に
対しても最低額と同じ金額です。利用者にはご負担をおかけしますが、今まで以上の駅
周辺のにぎわい、発展を期待して賛成します。

山本議員：駅舎と駐車所を含む管理を当議案可決後、速やかに委託化を進めて頂く事と、住民と他
地域の方の料金に差を付ける事を強く求めて賛成と致します。

令和元年度吉富町一般会計補正予算（第７号）について

吉富町営自動車駐車場条例の一部を改正する条例の制定について

予
　
　
算

条
　
　
　
例

そ 
の 
他

可
決
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※職員等の旅費に関する条例の一部を改正する条例の
制定（可決）

質  疑  山本委員
	 定住自立圏構想とかが絡んでくるので、例えば、豊
前市、中津市、豊後高田市に出向する場合は、この
規定が適用されるのですか。

答  弁  総務課長
	 移転料が必要な場合（引っ越す場合）は、この規定
が適用されます。

※吉富町老人福祉センター設置条例の一部を改正する
条例の制定（可決）

質  疑  山本委員
	 条例改正に伴い規則もかわると思うが、社会教育と
福祉の連携はできていますか。

答  弁  教務課長
	 所管課と協議をし、当面このまま使えるようにし、
事務的にも支障がないよう考えています。その後、
来年度に１年間かけてその後のことを協議していき
たいと考えています。

※令和元年度吉富町奨学金特別会計補正予算（第１
号）（可決）

質  疑  山本委員
	 返還金の人数を教えてください。
答  弁  教務課長
	 大学生42名、短大生３名、専門学生10名、高校生３

名の合計58名です。
質  疑  山本委員
	 不登校児が卒業時、その年は進学せず翌年頑張ろう
という人も出てくるかもしれない。卒業後でも申請
できるのですか。

答  弁  教務課長
	 吉富町の奨学金条例は、進学する時点で申請してい
ただければいいので、卒業して１年後、２年後に、
高校に行くということが決まれば、その時点で申請
してもらえれば、奨学金は受けられます。

※令和２年度吉富町奨学金特別会計予算（可決）
質  疑  山本委員
	 貸付金は、例年と変わっていない。最近減少傾向と
いうことだが、準備する予算は例年どおりというこ
とですか。

答  弁  教務課長
	 予算額としては例年どおり、条例定数どおりで計上
しています。

意  見  山本委員
	 最近、奨学金が減少傾向にあるという話だが、貸付
金の準備は例年どおりということで、窓口というの
は大きく最大分母で持ったままで、少なければ減額
すればよい。いざやろうと思った時にお金がないと
困るので、正しい予算書だと思い賛成します。

↑
総務文教常任委員会経過	つづき

↑次ページ上段に続く

意  見  岸本委員
	 連帯保証人の件、単身者が入れる方向性が示され、
シェルターを確保すべきと意見を添えて賛成します。

※令和元年度吉富町国民健康保険特別会計補正予算
（可決）
〔質疑・意見なし〕

※令和元年度吉富町水道事業会計補正予算（第４号）
（可決）
〔質疑・意見なし〕

※令和元年度吉富町下水道事業会計補正予算（第４
号）（可決）

質  疑  岸本委員
	 受益者負担金一括納付報償金は、令和元年度はどう
いう状況でしたか。

答  弁  上下水道課長
	 53％の方が報償金を活用されました。

※令和２年度吉富町国民健康保険特別会計予算（可決）
質  疑  岸本委員
	 国の公費による激変緩和措置は予算のどこに入って

※吉富町営住宅条例の一部を改正する条例の制定（可決）
質  疑  岸本委員
	 ＤＶの被害者は、公募しなくても入居できるように
なったのですか。高齢者、障害者の虐待もこのなか
に入るのですか。シェルター的な住居を確保するべ
きではないですか。

答  弁  健康福祉課長
	 ＤＶ、虐待に対しては、特段の理由ということで、
今回の改正ではなっております。現在、吉富町に住
宅の空きがなく確保できない状況です。

質  疑  岸本委員
	 国は、自治体の裁量によって保証人を求める場合、
「保証人が見つからない場合、特段の配慮を行う必
要がある。」と求めている。それで、町長が特別に
認めた場合連帯保証人の必要がないとされているの
ですか。

答  弁  健康福祉課長
	 どうしてもいない場合はその通りです。連帯保証人
の要件は、入る方と同等程度の収入がある方と想定
しております。

福祉産業建設常任委員会経過
（梅津委員長） ３/10開催
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いるのですか。
答  弁  健康福祉課長
	 県負担金補助金の保険給付の普通交付金です。
質  疑  岸本委員
	 特別調整交付金が倍近くになった理由は何ですか。
答  弁  健康福祉課長
	 健診の受診率が県下９位という高い水準を維持して
おり、県からの助成をいただいています。

意  見  岸本委員
	 国保税の値上げがなかったこと、保健事業での努力
に頭が下がります。国の在り方に反対、町としても
一層の努力を求めます。

※令和２年度吉富町後期高齢者医療特別会計予算（可決）
質  疑  岸本委員
	 広域連合への納付金に、差があるが、どういうこと
ですか。

答  弁  健康福祉課長
	 県の医療費が推移し、見込による県からの通知額を
計上しています。

意  見  岸本委員
	 高齢者の所得水準は、高いものではない。むしろ
減っている。75歳という年齢で区切り、医療費を上
げていく方針をもっている国の制度に反対です。

※令和２年度吉富町水道事業会計予算について（可決）
質  疑  岸本委員
	 京築水道企業団から今回６５０トン買うことで、財
源的にはどんな状況になっているのですか。

答  弁  上下水道課長
	 購入量は１５０トン増えたけれど、単価が安くなっ
た分、運営上は楽になっています。

意  見  岸本委員
	 水に消費税を掛けているので、反対します。

※令和２年度吉富町下水道事業会計予算について（可決）
質  疑  岸本委員
	 受益者負担金一括納付報償金は、一回で払える家庭
に対しては、２万８,６００円の減額がなされ、決め
られたとおりに払っていったところは０円。金持ち
優遇である。20％減額の根拠は何ですか。

答  弁  上下水道課長
	 当時の詳細はわかりませんが、20％ぐらいでないと
報奨金としてのインパクトがないのではないかと、
いうことだろうと思っております。

質  疑  岸本委員
	 前納報奨金が一般会計で無くなった経緯を教えてく
ださい。

答  弁  税務課長
	 預貯金の利子がかなり少なくなってきて、多額の報
奨金が社会情勢上、納得を得られることが難しく
なったと聞いております。

意  見  岸本委員
	 受益者負担金一括納付報償金について、お金のある
人にまたお金がたまる。その分が税金から出てい
く。それに納得ができず、検討を要望し賛成しま
す。

※令和元年度吉富町一般会計補正予算（第８号）（可決）
質  疑  山本委員
	 今までの編成方針と何か変わりがあったのですか。
答  弁  企画財政課長
	 例年、決算議会の際に、不用額について御指摘をい
ただき、この最終補正予算で極力精査を行わせてい
ただきました。

質  疑  岸本委員
	 老人福祉施設入所者措置委託は、どういう人が入る
のですか。

答  弁  健康福祉課長
	 虐待等をされる老人の方の一時避難です。
質  疑  山本委員
	 漁港管理費の増額分と減額分が同額だが、説明を求
めます。

答  弁  産業建設課長
	 31年度に漁港、単独航路の浚渫が低入札で、溶出試

験並びに磁気探査の業務を、県と協議し、執行残
７１０万６,０００円を工事費に回すため、結果的同
額を回したところです。

質  疑  山本委員
	 プレミアム商品券が３割の利用しかしなかった理由
は、何ですか。

答  弁  産業建設課長
	 未申請者には複数回、通知を差し上げましたが、３
割の申請しかございませんでした。

質  疑  山本委員
	 決算見込みで公債費はどれくらいになるのですか。
答  弁  企画財政課長
	 令和４年度で、見込みですけど、３億８００万円で
す。

※令和２年度吉富町一般会計予算（可決）
〔歳入の質疑・答弁〕
質  疑  岸本委員
	 町内巡回バスについて、「バス停の増、本数の
増」、「１台から２台にしてほしい」等、住民から
の要求がありますが、どうですか。次のダイヤ改正

予算決算委員会経過
（太田委員長） ３/13開催

↑次ページ上段に続く
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答  弁  企画財政課長
	 吉富町は、企業版ふるさと納税にまだ具体的に取り
組んでいませんので、明確な答弁はできません。

質  疑  岸本委員
	 保育園児の給食費の無償化について、考えています
か。

答  弁  健康福祉課長
	 今後十分見直していく必要性はあるとは考えていま
す。

〔歳出の質疑・答弁〕
質  疑  横川委員
	 庁舎天井塗装工事は、１階、２階とも実施するので
すか。１階のレイアウトが変わるが、照明の位置は
変えるのですか。

答  弁  総務課長
	 １階、２階両方とも実施する予算です。照明につい
ては、一度にするかどうか今、検討中です。

質  疑  岸本委員
	 まち・ひと・しごと創生事業の委託先は、ずっと同
じですか。継続しなくて、事業に支障はありません
でしたか。

答  弁  産業建設課長
	 業者は、プロポーザルによって決定し、当初の業者
と現在の業者が違っております。継続していなくて
も、特段の支障はございませんでした。

質  疑  是石委員
	 評価は分かれていますが、まち・ひと・しごとに総
額どれくらいの町費を使ったのですか。

答  弁  産業建設課長
	 町単費で、４年間６,２３１万２,５３６円です。な
お、今年度の予算は、町単費が２,１７０万円で、合
計しますと、８,４０１万２,５３６円です。

質  疑  山本委員
	 女子集客のまちづくり活性化促進事業推進助成金
は、町づくり会社の運営費ですか。どうやって生計
を立てるのですか。

答  弁  企画財政課長
	 女子集客のまちづくりの事業に取り組んで、さらに
その事業を発展継続させていくような組織、団体と
いうようなところに助成をしたいと思ってます。令
和２年度につきましては、具体的に何をやるという
ような話はまだいただいてません。

質  疑  岸本委員
	 高齢者等買い物困難者支援事業は、今実施している
漁村センターでの事業がうまくいけば、他の地域に
拡大していくことでしたが、スケジュールはどう
なっていますか。

答  弁  健康福祉課長
	 買い物困難な地区があれば、随時増やしていきた
い。また、今年度中に増やすことも可能です。

はいつ頃ですか。
答  弁  総務課長
	 ダイヤ改正は、現契約が切れる令和２年の９月が一
つの機会と思っていますが、４月から運行された豊
前・中津コミュニティバスの乗り継ぎの状況を把握
し、精査したうえで、ダイヤ改正を行いたいと考え
ています。台数を増やすことは、財政的なものがあ
り、議員の皆様と御相談をさせていただきたい。

質  疑  中家委員
	 固定資産税が３,１００万円ほど増えているが、理由
は？

答  弁  税務課長
	 田辺三菱製薬工場さん、ＡＰＩコーポレーションさ
んが３年間の課税免除期間が終わり、約１,９００万
円の増額です。それと、見込み徴収率を前年比３％
プラスし、約１,２００万円の増加です。

質  疑  山本委員
	 たばこ税が増額されているが、下がらなくて上がる
理由は何ですか。

答  弁  税務課長
	 コンビニができました。これによって販売増が見込
まれた数字等を加味しています。

質  疑  向野委員
	 地方消費税交付金は消費税が８％から10％に上った
影響ですか。

答  弁  税務課長
	 昨年10月に消費税率が８％から10％に上がりまし
た。その分につきましては、プラスと考えてよいと
思いますが、令和元年度８月から10月の個人消費の
実績を見ると、約23％ほど、対前年比が落ちていま
すので、例年同様の１億円を計上しています。

質  疑  梅津委員
	 ふるさと吉富まちづくり応援寄附金は、特色ある取
り組みを今年度計画していますか。企業版ふるさと
納税も取り組みますか。

答  弁  企画財政課長
	 定住自立圏内で連携して共通の返礼品等の扱いがで
きないのかなというふうなところも、今後話を詰め
ていかなきゃならないかなと思っております。企業
版のふるさと納税につきましても、内閣府のほうに
この地方創生の事業として組めるように申請は上げ
たところです。

質  疑  是石委員
	 法人の寄附を吉富町が受ける場合は、受け皿として
複数あってもよいのか。

↑次ページ上段に続く

↑
予算決算委員会経過	つづき
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質  疑  岸本委員
	 令和３年度に、県が中学生までの医療費を補助する
という方針が出ているが、町の負担がどの程度軽減
されるのですか。

答  弁  健康福祉課長
	 国保からしか推計ができませんが、５００万円弱ぐ
らいと推計しております。

質  疑  岸本委員
	 地域猫活動グループは、町内に何グループあるので
すか。

答  弁  住民課長
	 小犬丸、昭和地区合同の１団体です。
質  疑  山本委員
	 農業基盤整備事業費は、平成30年度に廃目となって
いたが、新規事業として取り扱わなくて良かったの
ですか。

答  弁  産業建設課長
	 その点につきましては、その説明をしなかったとい
うことは、申しわけなく思っております。

質  疑  岸本委員
	 ３つの委託事業がなされるということだが、１００％
の同意がなくても、できるのですか。ほ場整備事業の
同意も得られていない段階で予算化するのは、無駄遣
いになる可能性も秘めているのですか。

答  弁  産業建設課長
	 現在は、やる・やらないという結論にまでは至って
おりません。基盤整備が必要ということが結論に
至った際には、３つの業務委託が必要で約８カ月か
ら10カ月ぐらいの期間を要します。年度内にその業
務が完了しないという見込みから、計上させていた
だきました。

質  疑  山本委員
	 仮に地権者１００％の同意がなくてもほ場整備はで
きるのですか。

答  弁  産業建設課長
	 今回の農地中間管理事業というものは、農家の負担
がなくできるという事業です。この事業は農家の同
意なくできるという事業です。

質  疑  岸本委員
	 農地中間管理機構に土地を預けたことにより、同意
したことになるのですか。

答  弁  産業建設課長
	 その通りです。
質  疑  是石委員
	 ここ（神揚地区）は、営農計画（集団化）はできて
いるのですか。界木地区はできていますか。

答  弁  産業建設課長
	 現在、界木地区が６割が、農地を借りて耕作されて
います。耕地全体面積の８割を集積化するというの
が最終目標です。５年後には離農したいという方も
いますので、現実的にはこの数字が可能ではと思っ

ております。賃貸借については、町が介入するの
は、難しい。

質  疑  向野委員
	 人の財産・土地を移動するにあたり、最終的には同
意を求めないといけないと思うが、今一度メリッ
ト・デメリットを説明して、その後事業計画を立て
るとしたらどうですか。考えを伺いたい。

答  弁  町長
	 農家の方々の思いを一番に考えていきたと思いま
す。それぞれの立場での思いをもとに、現地に立っ
て、吉富町の未来を見据えた検討をしていきたいと
考えております。少し時間をいただいての判断に至
りたいと思っています。

質  疑  山本委員
	 近年、都市計画審議会が開催されていれば、実績と
どういうことを審議したのですか。

答  弁  産業建設課長
	 今年度と昨年度の開催はございません。
質  疑  山本委員
	 街灯等修繕・新設費は、予定は何基分ですか。山国
川の土手沿いが暗いという話をよく聞きます。町に
要望が来ていますか。

答  弁  産業建設課長
	 街灯等修繕新設費が90万円。この修繕は球切れで
の、水銀灯とかの交換。新設費につきましては、自
治会から、要望があった場合の費用です。山国川の
水銀灯については、地区から暗いとかいったものの
要望は、届いておりません。

質  疑  横川委員
	 街灯のＬＥＤ化は進んでいますか。
答  弁  産業建設課長
	 本体の交換が必要なものは、全てＬＥＤに交換して
います。

質  疑  岸本委員
	 駅前管理費に関連して、駐車場料金の値上げで歳入
で９００万円計上されている。しかし一般財源は少
し減額されている。値上げの理由は赤字だというこ
とだったが、余っている。料金の３倍は、上げすぎ
ではないですか。

答  弁  産業建設課長
	 歳入と歳出の金額が合わない。歳入である９００万
円が妥当な数字であったかどうかは、新たに確認を

↑次ページ上段に続く
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しなければならないと思っています。
質  疑  横川委員
	 災害対策費で、何をどれくらい買うのですか。
答  弁  総務課長
	 アルファ米、備蓄飲料水、保存用ビスコ、粉ミル
ク、災害用セットです。また、状況を見ながら、段
ボールベッドを購入したいと思っています。

質  疑  山本委員
	 ハザードマップの作成で、大きく変わる内容があり
ますか。

答  弁  総務課長
	 今回、山国川と佐井川が新たな浸水想定を出しまし
た。それと高潮、あるいは津波も新たな想定に対す
るハザードマップを作りたいと思います。

質  疑  山本委員
	 英会話ふれあい事業費は、財源が今回で終わると思
う。財政部局と協議するということだったが、一般
財源で継続実施するのですか。

答  弁  町長
	 これはもう一般財源でやるしかないものですから。
前町長のときからやられてきた事業であります。い
いものはいい、しっかりとそれを継承していければ
と思います。

質  疑  岸本委員
	 小学校費の消耗品費には、学力テストの予算が入っ
ているのですか。

答  弁  教務課長
	 標準学力調査の用紙代が入っております。
質  疑  梅津委員
	 タブレットパソコンについて、小学校では１年生か
ら６年生まで１人１台ずつ行き渡っているのです
か。

答  弁  教務課長
	 １人１台とはなっておりません。
質  疑  梅津議員
	 成人式、敬老会司会料が計上されているが、どこの
プロに依頼して、どのような費用対効果を期待して
いますか。

答  弁  教務課長
	 司会料は今年度の実績をもとに、敬老会が中津の
方、成人式は北九州の方でお願いしています。プロ
の方が司会をしていただいて言葉かけとか、不慣れ
な職員がするよりも非常に良かったとお言葉もいた
だいていますので、効果としては期待できると思っ
ています。

答  弁  町長
	 費用対効果としましては、職員がするよりもより
アットホームに執り行われたと感じております。

質  疑  是石委員
	 イベントの時に交通手段がない人がいる。町内巡回バ
スは、土日運行していないが、何か考えられますか。

答  弁  町長
	 そういう御意見をいただいています。何らかの形で
それに近い方策をとっていければと思います。

質  疑  梅津委員
	 子ども会育成連絡協議会助成金に関連し、喜連島の
チームが（京築）かるた大会で優勝し素晴らしいと
感じた。今ある子ども会で活発に活動しているとこ
ろがあれば、教えてください。

答  弁  教務課長
	 各地区それぞれ工夫されています。例えば土屋地区
は、地区の方も入って一緒に活動し、どうにか継続
をしていただいています。各地区もそのような形で
お願いできればと思います。

質  疑  山本委員
	 フォーユー会館庭園整備工事は、正面玄関には車が
乗り付けられず、車いすや足腰が弱い人は正面玄関
側を使いたいという人がいるが、中まで入れるよう
になるのですか。

答  弁  教務課長
	 今回の工事は、体育館の横の木の整備と、フォー
ユー会館東側出口の案内板で左側から来る車が非常に
見にくく、看板の整備をしたいということで考えてい
ます。検討の中では、いろいろしたいと思います。

質  疑  梅津委員
	 町主催の駅伝大会の実施を考えているということだ
が、参加単位、キロ数、自治会単位なのかは、これ
から検討するのですか。

答  弁  教務課長
	 詳細については、新年度以降の中で検討をしていき
たいと思っています。

意  見  岸本委員
	 住民福祉の増進がなされた内容もあるが、自衛隊関
連の予算、学力テストに反対。見直しが示された基
盤整備事業ですが、予算計上がなされており反対し
ます。

意  見  矢岡委員
	 国や国会の決めたことに準ずるのは自然なことで
す。ということが大方の共通感覚だろうと考え、賛
成します。

意  見  山本委員
	 厳しい財政状況といいつつも、積極的な投資など
色々あり、全体的に異論はないが、農業基盤整備費
の委託料に関して町長のことばと担当部局の差異が
あると考えています。よって、この時点で私は賛成
しかねます。

意  見  梅津委員
	 かねてより切望していた免許証高齢者自主返納支援
事業費、免許証を離せない方のための器具、高齢者
の農業従事者の意を解した、ほ場整備に関する経費
が計上されています。以上のことを評価し、賛成し
ます。
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安心・安全の取組みに
ついて

問 災害に備えて吉富町が
備蓄している物資の説

明を求めます。

答 総務課長
東日本大震災が発生し

た平成２３年以降、それまで
のスコップやハンマー、ヘル

メットなどの資機材に加えて、食料としてアルファ
米、粉ミルク、ビスコ、水、また生活必需品とし
て食器セット、毛布、ロール畳、網マット、避難者
間仕切りセット、簡易トイレ、救急セットといった、
避難所において避難者が生活する上で生命の維持に
必要な物資の備蓄を進めています。具体的な備蓄目
標は、地域防災計画で定めています。佐井川が氾濫
した際の予想避難者数を１,２８２人と想定し、こ
のときの３日分程度の備蓄の確保を目指しています。
３日分の確保と言いましても、町での備蓄のみなら
ず、家庭や事業所等の備蓄を合わせて必要数の確保
を目指しているところです。毎年少しずつ計画的に
備蓄量を増やしていますが、食糧のように使用期限
が切れていくものもあるので、３日分全てを町で確
保することが難しい状況です。したがって、この点
につきましては町内のスーパーやドラックストアな
どと物資の提供に係る提携を結び、いざというとき
に優先的に供給してもらうようにしています。また、
災害の備蓄とは別に、不織布マスク、防塵マスク、
感染防止ウエアセットも備蓄しています。

問 感染症を含めた備蓄の見直し等についてお考
えを伺います。

答 総務課長
今回新たに新型コロナウイルス禍という状況

になりましたので、これも一つの新しい災害だとい
うふうに認識し、今後の教訓としてマスク等も備蓄
をしていかなければならないと思っています。マス
クのほかにも、やはり必要なものがあれば柔軟に検
討をして備蓄をしていかなければならないと思って
います。

問 職員に業務上使用をお願いするマスクについ
ては町のほうでストックされていたでしょう

か。

答 総務課長
不織布マスク、普通のマスクについては、窓

口で対応している職員に、どうしても自分で職員自
身が確保できない人に対しては配付をいたしており
ます。特に、この２月から確定申告の受け付けをし
ていました。間近で、相対で対応するようなこと
もありましたので、町が備蓄しているマスクを今回、
配付しました。	

意 新型コロナウイルス感染拡大が私たちにもた
らした教訓は、災害は自然災害だけではない。

ウイルスによる感染についての備えというものが必
要だということです。　避難所開設の折にも、衛生
面については非常に気をつけなければいけない。万
が一のときの備えを町と共に英知を出し合い、町民
にとって安心安全なまちをつくっていきたい。

※その他、中津市の企業誘致としてオープンした映
画館（セントラルシネマ三光）を地元の映画館とし
て、吉富町が応援することができないか等の質問を
おこないました。

町 政 を 問 う

↑
次ページ上段に続く

梅津 義信 議員

岸本加代子 議員

幸子神揚地区等ほ場整
備事業について

問 国連は2019年から家
族農業の10年として取

り組みをスタートさせており、
国際的には大規模化への反省
として家族農業のような小規
模農業に注目が集まっている。
事業後、小規模農業者が事業

前と同様に農薬を使用せず、多種の米を作ることが可
能か。

答 産業建設課長
ヘリによる農薬散布、用水等の関係から難し

い。

問 神揚地区ほ場整備事業に関する「QアンドA」
（吉富町が作成）によれば、事業後耕作者

（受け手）は常に確保できるかのような表現になっ

ている。一方、福岡県農業振興推進機構の文書は
「２年間経過しても次の受け手が見つからない場合
はお返しします」とある。この矛盾をどう説明する
のか。

答 産業建設課長
必ず見つかるとは断定できないが、探していきた

い。

問 同じ「QアンドA」に「○○さんが反対したの
で基盤整備できんやった」とある。参加する

かどうかは個人の自由に属することであり、これは
参加同意を強要した人権にかかわる問題表現である。
行政文書にこのような文言があっていいのか。

答 産業建設課長
不安を思わせる内容であったと深く反省してい

る。
他に界木地区の現状等について質問しました。
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↑
岸本議員つづき

これからの町づくりについて

問 ①自治体として気候変動非常事態宣言をあげ
ることについて。

地球温暖化の下、災害の増加と大規模化に対策が進
められている。原因である二酸化炭素削減に対して、
町が宣言をあげリーダーシップをとるべきでは。

答 住民課長
現在、策定している地球温暖化対策実行計画

を推進しつつ、将来的に宣言についても検討してい
く。

問 ②ジェンダー平等の取り組みについて。
現在の男女共同参画基本計画にはないLGBT

（性的マイノリテイー）支援の取り組みが必要と考
えるがどうか。

答 住民課長
今後ともジェンダー問題はもとよりさまざま

な人権問題解消に向け取り組んでいきたい。

問 ③女子集客の町づくりとガールズミーテイン
グとの関係性について。

ガールズミーテイングをその後の女子集客の町づく
りに繋いでいくために、例えばエステや美容院など
女子が好きそうな店や町として紹介したい所をチラ
シにして配ったらどうか。また業者委託ではなく住
民主体でそれを作り、町が支援するというのはどう
か。

答 企画財政課長
町づくり会社にいろいろ提案をさせ、町づく

り会社が中心となって、この町を盛り上げるような
活動ができるよう、それを支援したい。

高校卒業までに医療費を無料化すること
について

問 福岡県が令和３年度より中学生まで医療費の
無料化をひろげる。そうすれば町の負担が減

額される。それを使って対象を高校生までに拡大で
きないか。

答 健康福祉課長
今後税収が上がった場合には検討していく必

要がある。

新型コロナウイルスの感染に
より、職員の皆様は大変御苦
労されております。不眠不休
の対応に住民を代表してねぎ
らいを申し上げ、また心から
の感謝を伝えさせていただき
ます。

住民の健康と、その為
の安心に対して

問 住民の健康と、そのための安心に対して。高
齢者などは道路交通上の安全面で危惧される

ことが多々あります。決して、歩く住民が悪いわけ
ではございませんが、車社会の中での危険性も指摘
されております。まずは、町が広報やいろいろな手
段を使って安全への呼びかけを行ってみてはどうか、
お聞きいたします。

答 総務課長
春・秋の全国交通安全運動や、夏と年末の交

通安全県民運動の際に広報活動や防災行政無線によ
る啓発活動、街頭指導を、駐在所が発行の啓発活動、
吉富町交通安全指導員、吉富町防犯組合の防犯パト
ロールなどを行っていただいております。

問 ウォーキングされる方、皆さんが明るい服装
であればいいんです。特に寒い時期になると

暗い服を着ている方が多い。そこで、安全帯、いわ
ゆる反射か蛍光塗料がついているタスキを活用して、

町のほうでも配ったり、啓蒙をやってはいかがかと
思うけど、どうでしょうか。

答 総務課長
反射たすきにつきましては、豊前築上交通安

全協会に御相談をいたしたところ、必要に応じて町
に提供ができるという回答をいただきました。早速、
住民の皆様に配布をしたいと思っております。

意 決して、歩行者が悪いわけではなく、明るい
服装や反射材をつける法律や義務もありませ

ん。車側に歩行者を視認する、安全を守る義務があ
るんです。しかし、実際は事故に遭えば歩行者が弱
い。命に危険性が及びます。町の安全対策の一環と
して、前向きに進めていただくことを住民代表とし
て感謝申し上げます。

※他に「町の住宅（町営団地や町営住宅及び空家の
活用も含む）施策について」「新型コロナウイルス
に対する町の対応と、影響について」を質問してい
ます。

山本 定生 議員

一 般 質 問




